

天成北街污水井路面破损

过路市民:影响安全通行 市排水处:尽快平整路面



本报讯(YMG全媒体记者 何晓波 实习生 苏畅 摄影报道)9月3日,“烟台民意通”热线6601234接到莱山区市民王女士反映,滨海中路与天成北街路口斑马线路面破损,既影响车辆与行人通行,又对城市环境带来负面影响,希望相关部门尽快介入处理,恢复道路平整。

记者来到滨海中路与天成北街路口,看到靠近天成北街路口的斑马线中

间路面破损,此处是来往车辆和行人的必经之路,人流量与车流量均较大。从现场情况来看,破损路面高低不平,旁边有一口刚修复的污水井。王女士怀疑路面破损,可能与施工后路面未恢复平整有关。

在现场采访的20分钟里,记者发现每当车辆经过破损路面时,都会产生明显的颠簸,并伴随着较大的声响,影响驾乘体验。几名等候信号灯准备过马路的市

民说,老年人、儿童过马路时,很容易被破损路面绊倒,存在安全隐患。

随后,记者就该路面破损问题联系了市排水处相关负责人。该负责人表示,将会安排工作人员前往现场核查,如果确系污水井施工后未对路面进行平整,他们将尽快采取措施消除通行隐患,保障车辆与行人的安全通行。同时,该负责人也承诺,会及时反馈后续处理进展,感谢市民及媒体对市政工作的关注。

烟台10种门诊慢特病可跨省直接结算

本报讯(YMG全媒体记者 张孙小娱)日前,市民王女士致电“烟台民意通”热线6601234反映,她参加了烟台职工医保,近期要跨省到别的城市生活,咨询门诊慢特病跨省就医需要注意的事项。

记者从市医保部门了解到,烟台已双向开通高血压、糖尿病、恶性肿瘤门诊治疗、尿毒症透析、器官移植术后抗排异治疗(包括肾移植术后、肝移植术后、心脏移植术后、骨髓移植术后、肺移植术后)、慢性阻塞性肺疾病、类风湿关节炎、冠心病、病毒性肝炎、强直性脊柱炎等10种门诊慢特病病种跨省联网结算。

具有上述10种门诊慢特病病种资格的参保人员,办理跨省异地就医备案后,可持社保卡或医保电子凭证到备案就医

地所有开通相应病种的跨省门诊慢特病联网结算医疗机构自主选择就医并联网报销。就医及联网结算时,请主动告知异地医疗机构医师及报销结算窗口,按照门诊慢特病待遇跨省联网报销。

非上述10种门诊慢特病病种的其他门诊慢特病医疗费用,或在未开通相应病种的异地定点医疗机构发生的医疗费用,

须全额支付后回参保地报销,不要提供社保卡或医保电子凭证联网结算,否则会按照普通门诊待遇结算。

若门诊慢特病按普通门诊待遇联网结算,为保障参保人员的正常待遇,可将此次联网结算的费用撤销,重新选择门诊慢特病待遇类别联网结算;也可撤销联网结算,全额支付后回参保地报销。



烟台市城市运行中心
烟台晚报 联办 烟台民意通
直通12345

烟台民意通热线 6601234
本栏目由山东儒创律师事务所提供法律支持

蓬莱区这些农村雨后积水问题解决了

本报讯(YMG全媒体记者 盖鹏)近期连续强降雨影响,蓬莱区部分地区污水管道以及国道沿线出现了排水不畅,导致部分低洼区域棚屋进水,居民生活受到影响,拨打烟台市城市运行中心12345便民服务热线反映问题。8月26日,记者与12345热线督办员一起到现场进行调查,联系相关单位协调解决。

蓬莱区北沟镇西南王村村民反映,村里一条道路路面长期坑洼不平,近期更是出现污水外溢现象。村民反映的这条南北走向道路位于该村东侧,是通往农田的必经之路。记者看到,路面全部没有硬化,崎岖不平,道路中间布满水坑。由于气温持续偏高,导致异味严重,蚊虫大量滋生,而雨后道路泥泞难行,也给村民出行、农资运输带来不便,存在安全隐患。

北沟镇政府工作人员介绍,西南王村东原有水泥道路因年久失修破损严重,交通部门原定先破碎整平旧路面,但施工前恰逢环保部门启动污水管网改造项目需开挖道路,为避免重复开挖造成资源浪费,经三方协商

决定待污水管道铺设完成后同步实施道路硬化。然而污水改造单位完成管道铺设并回填土方后,交通部门勘查发现新填土存在沉降风险,需待土方自然沉降稳定后再施工。

对此,污水管网改造项目施工方、蓬莱水业集团工作人员表示,已和北沟镇政府将情况上报蓬莱区政府,报告已进入审批流程。为了不影响村民出行和秋收,将于近期进场施工,预计9月底之前完工。

至于污水外溢问题,镇政府工作人员解释称,是由于前两天降雨急、雨量大,未能及时清理沉淀池所致。当天下午,北沟镇政府协调了污水处理车,对满溢的污水沉淀池进行了彻底清理。下一步,镇政府将督促村委会加强巡查,建立定期清理机制,力争每半个月清理一次沉淀池,杜绝此类问题再次发生。

蓬莱区登州街道办事处掺驾疃村紧邻228国道。村民反映,受此前强降雨影响,国道旁的排水沟发生溢水,积水倒灌进入部分村民家中地下室,导致财产遭受损失。

记者看到,村民反映的地下室位于国

道北侧约30米处,地势较低,地下室门口周围有明显的积水痕迹。国道两旁设置宽约1米的边渠,沟内设置了水泥管道,管道内并没有杂物堆积。

蓬莱区综合行政执法局工作人员介绍,强降雨天气期间,很多树枝、生活垃圾等杂物被风刮到沟内,把管道堵死了,积水满溢后,沿着斜坡流到村民反映的地下室周围。事发后,蓬莱区综合行政执法局第一时间赶赴现场进行应急处置,对排水沟内的杂物进行了全面清理。鉴于部分村民家中地势较低,工作人员还配备了防水沙袋,帮助村民防范雨水再次倒灌进入地下室。此外,针对村民所受的财产损失,相关部门已落实补偿。



我市关于罕见病患者用药保障政策是什么?

咨询:我父亲是烟台市的参保人,晚上突发心梗,通过急诊在本地三甲医院住院,在急诊发生的费用可以报销吗?

答复:医疗机构根据医保政策要求,对于符合基本医疗保险药品目录、诊疗项目、医疗服务设施标准以及急诊、抢救的医疗费用,审核通过后纳入医保基金支付范围。如果急诊和住院发生在同一家医疗机构,出院时医疗机构会将急诊费用直接合并住院费用结算;如果急诊和住院发生在不同的医疗机构,在住院结算后,由住院所在的医疗机构录入并上传符合规定的急诊抢救费用,参保地医保经办机构审核后,通过社会化发放该笔费用。

咨询:我市关于罕见病患者用药保障政策是什么?

答复:对治疗戈谢病、庞贝氏病和法布雷病等3种罕见病必需的特殊疗效药品费用制定单独的支付政策,单独列支费用,起付标准为2万元,2万元-40万元以下的部分支付80%,40万元(含)以上的部分支付85%,一个医疗年度内每人最高支付90万元。

咨询:烟台市长期护理保险关于租赁辅助器具的报销政策是怎样的?

答复:失能人员选择《烟台市长期护理保险辅助器具租赁目录》内的辅助器具产品时,同一类产品只能选择租赁一种。失能人员发生的租赁服务费用,由长期护理保险资金承担80%,个人承担20%,实行年度限额和日限额管理。项目包括(电动护理床每日支付最高支付限额12元/台、手动护理床每日支付最高支付限额10元/台、手动轮椅车每日支付最高支付限额5元/辆、多功能轮椅车每日支付最高支付限额6元/辆、移位机每日支付最高支付限额10元/台)。

一个自然年度内,长期护理保险资金支付辅助器具租赁费用最高支付限额为4000元,超出支付限额以上部分费用由个人承担,年度支付额度限当年使用,结余不予变现,结转。符合规定的辅助器具租赁服务支付标准,包括《烟台市长期护理保险辅助器具租赁目录》内所列辅助器具的租赁以及适配评估、配送安装、使用指导、维护保养、回收消毒等服务费用。定点辅助器具租赁服务机构为失能人员提供上述服务过程中,不得另行收取其他费用。

咨询:在哪些医疗机构发生的普通门诊医疗费可以结算?

答复:职工普通门诊统筹实行定点就医,参保人在全市公布的职工普通门诊定点医药机构就医发生的符合医保政策规定的费用可以结算。参保人可以关注微信公众号“烟台市医疗保障局”点击“微官网”-“职工普通门诊定点”或登录烟台市医疗保障局官方网站点击“通知公告”查询全市职工普通门诊定点医药机构名单。在非普通门诊定点医药机构发生的医疗费用不予结算。

张孙小娱 衣宝萱

